Обобщение практики осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Колбинского сельского поселения Репьёвского муниципального района Воронежской области за 2023 год
 
Проведение муниципального контроля на территории Колбинского сельского поселения Репьёвского муниципального района Воронежской области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
На территории Колбинского сельского поселения осуществляется муниципальный контроль в сфере соблюдения Правил благоустройства Колбинского сельского поселения, утвержденных решением Совета народных депутатов Колбинского сельского поселения Репьёвского муниципального района от 28.05.2012 №72.
В соответствии с Уставом Колбинского сельского поселения муниципальный контроль осуществляется администрацией Колбинского сельского поселения Репьёвского муниципального района Воронежской области.
Субъектами муниципального контроля являются физические лица, в том числе осуществляющие деятельность в качестве самозанятых и индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, в том числе коммерческих и некоммерческих организаций любых форм собственности и организационно-правовых форм, органов государственной власти и органов местного самоуправления.
Объектом муниципального контроля являются здания, помещения, сооружения, линейные объекты, земельные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства и другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются и к которым правилами благоустройства предъявляются обязательные требования.
Контролируемыми лицами при осуществлении муниципального контроля являются физические лица, в том числе осуществляющие деятельность в качестве самозанятых и индивидуальных предпринимателей, юридические лица, в том числе коммерческие и некоммерческие организаций любых форм собственности и организационно-правовых форм.
В целях профилактики и предупреждения нарушений физическими, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований администрацией Колбинского сельского поселения проводилась разъяснительная работа.
Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся при наличии оснований, предусмотренных пунктами 1, 3, 4, 5 части 1 статьи 57 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
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