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Вред, наносимый наркотиками, чрезвычайно велик – от них страдает все общество в целом и в первую очередь молодежь. Одним из факторов, негативно влияющих на наркоситуацию, является произрастание на приусадебных участках граждан, а также на территории хозяйствующих субъектов и бесхозных землях, растений, из которых могут быть получены наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры и которые включены в Перечень растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации (далее - наркосодержащие растения)
В соответствии с частью 3 статьи 29 Федерального закона от 08.01.1998 года № 3–ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» юридические лица, в том числе государственные унитарные предприятия и государственные учреждения, и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают либо незаконно культивируются наркосодержащие растения, обязаны их уничтожить.
Культивирование наркосодержащих растений - деятельность, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям (статья 1 Федерального закона от 08.01.1998 года № 3–ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»).
Непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа, предусматривает административную ответственность по статье 10.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Статьей 10.5.1 КоАП РФ предусмотрена ответственность за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния. Такие действия наказываются наложением административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц – от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.
Статьей 6.8 КоАП РФ предусмотрена ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. Такие действия наказываются наложением административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Те же действия, совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.
Статьей 231 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры. Данное деяние наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок. Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, а так же в особо крупном размере, наказываются лишением свободы на срок до восьми лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Крупный и особо крупный размеры культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, для целей настоящей статьи утверждаются Правительством Российской Федерации.
Уважаемые жители и гости сельского поселения!
Обратите особое внимание на свои земельные участки, не допускайте на них культивирования наркосодержащих растений, при выявлении дикорастущих либо незаконно культивируемых наркосодержащих растений, примите меры к их уничтожению.
При выявлении фактов неправомерного использования земель для культивирования наркосодержащих растений, обнаружении массивов дикорастущих наркосодержащих растений и выявления фактов приобретения, хранения и перевозки наркосодержащих растений, или их частей, незамедлительно информируйте по телефону 112.
